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Des pistes pour construire le projet



Présentation du projet
Séances Chapitre Titre Objectifs Tempsconsacré
Séance 1
(Janvier)

Histoire : l’ordreseigneurial (T 2) Une autre vision desfemmes au Moyen-Âge Réaliser une biographie.Effectuer un travail derechercheTravailler le récit.

1 heure
+ travailmaison

Séance 2 Histoire : l’ordreseigneurial Évaluation de la recherchebiographique 1 heure
Séance 3
(Février)

EMC : l ’égalité,l’inégalité et lesdiscriminations
Proposer une autre formede récit à travers la BD. Connaître les caractéristiquesd’une BD.Comparer différentesbiographies de JoséphineBakerRéaliser un texte présentantune femme inspirante

1 heure

+ travailmaison
Séance 4(Avril)

Histoire :l’affirmation de l’Étatmonarchique (T 2)
Direction les Archives ! Découvrir le rôle et lefonctionnement des Archives etl’histoire de Jeanne Hachette.

2 heures



Compétences travaillées
Séances Titre Compétences
Séance 1 Une autre vision des femmes au Moyen-Âge Pratiquer différents langages en histoire

S’informer dans le monde du numérique
Rédiger

Séance 2 Évaluation de la recherche biographique S’exprimer à l’oral
Séance 3 Proposer une autre forme de récit à traversla BD. Pratiquer différents langages en histoire

Analyser et comprendre un document
Rédiger

Séance 4 Direction les Archives ! Pratiquer différents langages en histoire
Analyser et comprendre un document



• Thème 1 - Chrétientés et islam (VIe -XIIIe siècles)
L’étude de cette période permet de travailler particulièrement la compétence «pratiquer différents langagesen histoire», en élaborant des récits et des descriptions pour présenter les personnages et lieuxévoqués. En ce début de cinquième, faire repérer des informations sur des cartes, dans des textes et à partirde photographies de restes archéologiques est un exercice quotidien des plus utiles pour la mise en placed’une méthodologie d’analyse des traces du passé : la compétence «analyser et comprendre undocument» doit ainsi être mise en avant.
• Thème 2 - Société, Église et pouvoir politique dans l’occident féodal (XI e-XVe siècles)
Le thème est propice au croisement des sources et au travail de la compétence «Analyser etcomprendre un document» par l’étude des chroniques et autres témoignages de l’époque.
«S’informer dans le monde du numérique» est également une compétence que l’on peut développer tantles ressources en ligne sont variées et peuvent permettre de mettre en perspective les exemples locaux.

Extraits du programme du cycle des approfondissements, BOEN n°11 du 26 novembre 2015



Séance 1 : Une autre vision desfemmes au Moyen-Âge



Arwa al-Sulayhi (souveraine)Théodora (impératrice)Hilda de Whitby (religieuse)Ende la miniaturisteMatilde de ToscaneMarie de FranceJulienne de NorwichChristine de Pizan (écrivain)Margery Kempe (mystique)Lubna de Córdoba, intellectuelle andalouseRabia al Adawiyya (poétesse musulmane)Lady Éleonore de MontfortAgnes de DunbarBettisia GozzadiniYolande d’AragonUrraque (reine)Khutulun, princesse (lutteuse)Tomoe Gozen (samouraï)Trotula de Salerne (pionnière de lagynécologie)Zaynab Nefzaouia (reine)

Aliénor d’Aquitaine (captive)Anne Comnène (historienne)Fannou ( princesse almoravide)Fatima el Fihriya (fondatrice d’une université)Jeanne d’Arc (héroïne de l’Histoire de France)Jeanne de Belleville (corsaire)

Séance 1 et 2



Séance 3 : Uneautre forme derécit à travers laBD



Séance 3



Séance 3





Séance 4 : Direction lesArchives !









Quelques exemplesde bande dessinée













Bonus : Séance 5






